

# 公交免费首日 市民乐享低碳出行



公交免费首日，公交车上秩序井然。

本报记者 刘亚杰 摄

本报讯(记者 刘亚杰) 12月11日是市区公交车免费乘坐的第一天，这也是我市连续两年为群众提供免费乘坐公交车服务。免费乘坐公交，今年的乘车情况怎样？公交车运行情况如何？运行力能否满足市民出行需求？12月11日，记者坐上公交车进行体验发现，上班高峰期，选择坐公交车的人略有增加，热门线路乘客增加明显。

## 乘客：乘坐公交，为环保做贡献

上午7时30分，正值上班高峰期，记者从市区漓江路附近坐上112路公交车。上车后，司机主动提醒乘客：“欢迎免费乘坐公交车。”一位送孩子上学的市民刚要刷卡乘车，被司机阻止。

记者上车后发现车上几乎没有空位。公交车上，大家纷纷表达对这次免费乘车的看法。一位市民说：“112路公交车从燕山路那边发车，离这里没有几站，平时这个点人不是很多，今天确实比往常多一

些，不过倒也不拥挤。”

一位乘客说：“我去沙北办事，今天刚好公交免费，之前不知道，倒是给了我一个惊喜！”

一位姓楚的乘客告诉记者：“这趟车刚好从我家门口到单位门口。限行以来我就很少开车了，坐公交车有种上瘾的感觉。今天开始还免费了，我打算这段时间都坐公交去上班，为节能环保做贡献。”

## 司机：热门线路乘客较多

随后，记者转乘105路公交车，发现车厢内乘客较多。司机耐心地提醒大家：“各位乘客，车上人多，请大家注意安全，有下车的乘客提前往后门走走，老年人不要着急，车停稳后再下车。”

在马路街口站牌处，市公交集团一位值勤的工作人员告诉记者：“今天乘坐公交车的乘客略有增加，但没有出现上不去车

的情况。像105、108、103这些热门线路乘客增加比较明显，相对有些拥挤。”

记者从105路公交车上下来，转乘106路公交车。这辆车上明显“冷清”很多，车辆行至黄山路口附近，车上的乘客已寥寥无几。司机告诉记者：“今天我们这趟车的乘客比往常略有增加。可能一些市民还不知道可以免费乘车，估计明天乘客会多一些。”

## 公交集团：提前做好预案

对于免费乘车，市公交集团采取了哪些保障措施呢？

市公交集团一位负责人告诉记者：“免费乘车的第二天，可能很多市民还不知道，客流量不是一下子爆发的，会有一个过程。我们为应对出现乘车高峰，已提前做好了预案。一是在漯河火车站、马路街、漯河三中等大的站点配备值班人员，在出现乘客拥堵的时候，帮助司机疏导；二是17条线路都实行GPS智能调控，一旦出现某条线路客流增多的情况，我们会及时加大发车密度。”

此外，市公交集团提醒：老年人和不上班的市民尽量避开高峰期乘坐，优先保证上班、上学等人员顺畅出行。同时提醒各位乘客，乘坐公交车时，请自觉遵守前门上车、后门下车的乘车规则，严禁携带“三品”以及宠物乘车，保障公共乘车安全。



## 漯河市妇女第五次代表大会召开 奋进新时代 巾帼建新功

本报讯(记者 杨旭) 12月11日，漯河市妇女第五次代表大会召开。来自社会各界的260多名妇女代表齐聚一堂，共商妇女事业发展大计。

记者了解到，本次大会在回顾过去成绩的同时，也绘制了妇女工作的蓝图。未来五年，我市将争创具有漯河特色的“妇”字号品牌，探索新时代妇女儿童工作新思路，更好地联系、服务、引领广大妇女为经济社会发展贡献力量。

### 提升维权服务意识

常态化开展“建设法治中国·巾帼在行动”活动，引导广大妇女自觉学法、守法、用法，维护自身权益；进一步用好12338妇女维权热线，充分发挥各级妇女儿童维权站、心理疏导室的作用，加强农村、社区、高校、司法机构维权阵地示范点建设；争取将更多涉及妇女儿童福祉的工作纳入民生实事；开展妇女健身活动，宣传普及健康知识；持续实施关爱贫困母亲救助、“春蕾行动”等社会化公益项目；用好“幸福沙澧”婚姻家庭服务中心阵地，扩大辐射半径，方便更多家庭就近参与。

### 激发妇女内在潜能

各级妇联组织将持续开展“巾帼建新功”系列行动，引领广大妇女勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。围绕经济转型升级，深

化“创业创新巾帼行动”，培育一批女性“双创”服务平台、“双创”团队和带头人，探索服务女性“双创”新模式、新机制，支持知识女性和女性科技人才、技能人才发挥更大作用；引导妇女积极参与家政服务、手工制作、电子商务等多种产业发展，在更多领域自主创业、灵活就业；深化“巾帼文明岗创建”，激励各行各业妇女提升职业素养、创造一流业绩；深化“巾帼脱贫行动”，持续实施“巧媳妇”工程，着力抓好“妈妈帮”行动，帮助贫困妇女早日脱贫奔小康；扎实推进“乡村振兴巾帼行动”，实施农村妇女素质提升计划，加强新型职业女农民培育。

### 引导共建良好家风

深化寻找“最美家庭”活动，推出各具特色的家庭典型；统筹协调社会资源支持服务家庭教育，广泛开展“书香飘万家”“假期读书会”等亲子阅读活动，因地制宜开设母亲教育课堂，引导家长为孩子讲好“人生第一课”；大力开展“绿色家庭”创建活动，引导妇女从自身做起、从家庭做起，自觉践行简约适度、绿色低碳的生活方式；广泛开展好家风、好家训宣讲活动，感染更多家庭跟着学、照着做，为形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的家庭文明新风尚做贡献。

## 平凡的供热人 温暖的守护者

□本报记者 王艳彬

供热事业关系到千家万户的冷暖，是一项民心环保工程。天阳供热人一直坚持勤劳勇敢、勇于奉献、严谨细心、团结协作的精神，数九寒天，不论白天和黑夜，热网覆盖区域都有供热人巡检的身影，那是冬天里的一把火，照亮自己，温暖大家。路面上一个个热力井是他们的“战壕”，仔细检查井盖，对设备更换保养，为的是供热管道的畅通无阻。

“我们供热服务为的是让用户在寒冷的冬天感受春天般的温暖。”漯河天阳供热有限责任公司工程部经理张雪飞告诉记者，集中供热是“百人一杆枪”，要靠大家齐心协力才

能使设备正常运行，每一个岗位都很重要，一个岗位出问题都有可能引发事故。严寒中，各用户的用热量都将增加，各个工作岗位要随时监控参数的变化情况，还要不时地调整设备运行的大小快慢。设备的负荷大，则各个岗位的工作量都要增大，对于供热人的工作责任心尤为重要，不能有丝毫的马虎。“为了确保工作的连贯性，有时交接班后或下班后，又想起了上班时遗留的问题，于是我们相互打电话询问、探讨，不断学习提高业务水平，为的还是干好本职工作，和各个岗位之间相互协调、相互配合，保证供热安全平稳运行。”张雪飞说。

特别是每到冬季，进入用热高峰期，全体员工基本上都

会放弃节假日，一心一意扑在工作上，默默地将阵阵暖流送入千家万户。每逢佳节，看着万家灯火通明，听着别人家的欢声笑语，感受着浓浓的亲情，而天阳供热人还坚守着平凡而又普通的工作岗位。

有谁知道，这里浸透着天阳供热人多少辛勤的汗水？为了小区家家户户能度过一个温暖祥和的冬天，多少天阳供热人离开了温暖的家园，迎着寒风辛勤劳动，用自己的辛苦换来千家万户的温暖，用无私的奉献换来千家万户的笑声。无论是寒风凛冽，还是风雪交加，哪里有设备故障哪里就有他们奋战的身影，哪里有管路泄漏哪里就有他们劳动的汗水。他们不叫苦、不抱怨，认真排除设备故障，细心处理用

户的各类问题，耐心为用户讲解供热小常识。

为了送上冬天的温暖，丝毫不敢怠慢，苦和累他们认了，脏和臭他们也认了，因为他们是冬季温暖的守护者！就是这样一些普普通通的工人，他们把脏和累留给了自己，把干净和温暖献给了别人。尽管他们身上挂满了灰尘和汗水，却有着一颗颗闪光的心灵。

就是这样一些平凡的工人，就是这样一些可敬的工人，他们在自己平凡的工作岗

位上，做着不平凡的事情。正是这平凡之中孕育着伟大，正是这平凡之中蕴含着光荣。这些，不正是天阳供热工人精神风貌的真实写照吗？

漯河天阳供热有限责任公司在“辛苦我一人，温暖千万家”服务理念的基础上不断创新，完善服务体系，方便用户用热。“一分耕耘，一分收获。”平凡的天阳供热人用辛勤的汗水铸就温暖的家园，为我市的集中供热工作贡献力量。

集中供热  
会给我们带来什么

